
14 ème LEÇON : Division
LEC - MLB / calcul CM : technique de la division d'un entier quelconque par un diviseur à 1 c.

Calcul mental
345 x 10 // 26 x100 // 34 x1000 // 321 x 100 // 3 x 1 000 000 // 49 x 10

Rappel
25 7 43 7 18 7

Division
7 personnes ont gagné ensemble 2 538 € à la loterie.

(Maureen, Claire, Diana, Marine, Nicolas, Antony, Yuna)
Elles vont se partager le gros lot :2 538 € : 7

On ne peut pas donner un billet de 1 000 € à chaque joueur, puisqu'il n'y en a que 2 ! Mais chaque 
billet de 1 000 € vaut une dizaine de billets de 100 €. Ce qui fait 25 billets de 100 € en tout.

En 25, combien de fois 7 ? 3!
on donne 3 billets de 100 à chacun des sept joueurs !

Maureen, Claire, Diana, Marine, Nicolas, Antony, Yuna

3 fois 7 ? ... 21
21 enlevé de 25, il reste 4 (billets de 100)



2 538 7
4 3

Pour commencer la division, on regarde si on peut partager le premier chiffre du nombre en 7 parts. 
2 milliers divisés par 7, on ne peut pas. Alors on prend 24 centaines, que l'on marque par un petit 
signe qui sert à montrer où s'arrête la petite division que l'on fait pour commencer. Et on la fait.

Bien sûr, on ne peut pas partager 4 billets de 100 € entre 7 personnes ! Mais 4 billets de 100 € 
valent 40 billets de 10 €. On peut les remplacer :

En 25, combien de fois 7 ? 3 fois !
3 fois 7 ... 21.

21 enlevés de 24, il reste 4





2 538 7
43 3

Avec les 3 billets de 10 qu'on avait déjà, cela fait 43 billets de 10.
On peut les partager entre nos 7 joueurs.
En 43, combien de fois 7 ? 6!

on donne 6 billets de 10 à chacun des sept joueurs !

Maureen, Claire, Diana, Marine, Nicolas, Antony, Yuna

6 fois 7 ? ... 42

42 enlevé de 43, il reste 1 (billet de 10)



2 538 7
43 36

1
On peut abaisser les 8 Euros du départ, avec le billet de 10 €, cela fera 18 €. On dit

... et j'abaisse le 8



2 538 7
43 362

18
4
On a donné 2 € à chacun. Et il en reste 4.

Exercices
103. Effectuer : 3 428 : 7 // 2 340 : 3 // 3 556 : 2 // 5 245 : 5 17 345 : 6

104. Effectuer : 256 : 8 // 34 500 : 4 // 8 765 : 9 // 45 780 : 6 // 80 000 : 7

On dit :
... et j'abaisse le 3

En 43 combien de fois 7 ? 6 fois !
6 fois 7 ... 42.

42 enlevé de 43, il reste 1.

En 48 combien de fois 7 ? 2 fois !
2 fois 7 ... 14.

14 enlevé de 18, il reste 4.
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